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От @Raulia_knit 

Мастер Раулия Ивлева 

 

Данный Мастер класс является интеллектуальной собственностью @Raulia_knit. 

Запрещено к копированию, продаже, распространению и использованию в других 

целях, кроме личных. Все нарушения караются по закону (ст.ст.1229 и 1270 ГКРФ) 
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Вам потребуется. 

Материалы: 

1. Пряжа: Lana Gatto maxi soft – 90м/50гр.  Любой аналог похожей 

плотности. Необходимо 3 разных цвета.  

Цвет 1 ~60/85гр. 

Цвет 2 ~20/23гр. 

Цвет 3 ~ 10/13гр. 

Аналоги пряжи: BBB Full – 90м/50гр, Schachenmayr Merino 85 - 85м/50гр, 

Dolly Maxi - 90м/50гр. 

Возможно вязать данную модель, комбинируя нить мериноса 125м/50гр 

с нитью норки.  

2. Круговые спицы номер 3,5 (номер 3) на леске 35 или 40 см. 

3. Чулочные спицы номер 3,5 (номер 3). 

4. Игла трикотажная. 

5. Маркеры. 

6. Ножницы. 
 

Необходимые навыки: 
Лицевая петля                           Изнаночная петля                                                                   

                      

Образец после ВТО связанный узором лицевая гладь на спицах номер 3,5 

10 см – 23 петли            1 см - 2,3 петель  

10 см - 35 рядов             1 см – 3,5 ряда 



 

3 

Изделие вяжется в одну нить (в две нити), одной деталью. 

Вяжем образец лицевой гладью высотой и шириной более 10 см ~12*12 

см.  

Стираем при температуре 30 градусов. 

Сушим в горизонтальном положении, не растягиваем. 

Если Вы не попали в мою плотность, попробуйте взять спицы на 0.5 / 1 

размер больше или меньше, чтобы Ваша плотность совпала с заданной.  

 

 

Размеры: 48/50, 51/53, 54/56, 57/60 

 

Бывают случаи, когда замеры по тем или иным причинам снять 

невозможно. Можно воспользоваться таблицей стандартных мерок. 
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Как правильно измерить размер головы: 

 

Пример 1, нам необходимо связать шапку на обхват головы 48 см. 

Значит 48 см умножаем на 2,3 (плотность вязания по образцу). 

Вычитаем из полученной цифры 10% - на растяжение, получаем 99 

петель. Округляем до 102 петель. 

Пример 2, нам необходимо связать шапку на обхват головы 56 см. 

Значит 56 см умножаем на 2,3 (плотность вязания по образцу). 

Вычитаем из полученной цифры 10% - на растяжение, получаем 115 

петель. Округляем до 114 петель. 

На круговые спицы номер 3,5 набираем петли именно тем цветом нити, 

которым будем вязать узкую полосу и макушку шапки: 

Размер 48/50     102 петли +1 петля для соединения в круг. 

Размер 51/53     108 петель +1 петля для соединения в круг. 

Размер 54/56     114 петли +1 петля для соединения в круг. 

Размер 57/60     120 петель +1 петля для соединения в круг. 

Видео 1 (набор петель) 

 

Окружность головы. Для этого нужно 

измерить максимальную окружность 

головы – мерка снимается по лобной 

части над бровями и по самой 

выпуклой затылочной части (туго 

натягивайте сантиметровую ленту) 

Глубина шапки. Измеряем расстояние 

от начала мочки уха до середины 

темени. 

 

https://drive.google.com/file/d/1mn4JP1uaddXe3jmfxXCDSnr6jKDMOaI5/view?usp=drivesdk
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Обратите внимание, чтобы наборный край не перекрутился. После 

соединения исправить его будет невозможно. 

 

Замыкаем вязание в круг. Для этого подведите петли к краям спиц. 

Снимите правой спицей первую петлю с левой спицы, не провязывая. 

Левой спицей подхватите последнюю набранную петлю и протяните 

через неё снятую до этого петлю. Верните первую петлю на место на 

левую спицу. На спицах должно остаться необходимое для вязания 

количество петель. Затяните рабочую нить и конец нити. 

Видео 2 (замыкаем вязание в круг)  

Отмечаем маркером начало ряда и приступаем к вязанию. 

Вяжем резинкой 2*1, где 2 лицевые петли, 1 изнаночная петля. 

1 ряд: М (начало ряда)  

цвет 1, провязываем 6 петель резинкой 2*1, где 2л.п., 1из.п.  

цвет 2 провязываем 33/36/39/42 петли резинкой 2*1, где 2л.п., 1из.п. 

цвет 3 провязываем 63/66/69/72 петли резинкой 2*1, где 2л.п., 1из.п. 

2 ряд: М (начало ряда), переснимаем 6 петель на правую спицу, не 

провязывая их, разворачиваем вязание. Затянули рабочую нить. 

цвет 1, провязываем 6 петель резинкой 1*2, где 1л.п., 2из.п. 

Перекрестили две нити, затянули! 

цвет 3 провязываем 63/66/69/72 петли резинкой 2*1, где 1л.п.., 2из.п. 

Перекрестили две нити, затянули! 

цвет 2 провязываем 33/36/39/42 петли резинкой 1*2, где 1л.п.., 2из.п. 

переснимаем 6 петель на правую спицу, не провязывая их, 

разворачиваем вязание. 

Видео. 

Важно! Во всех местах, где мы делаем переход одного цвета в другой, 

перекрещивая две нити, обязательно хорошо подтягиваем нить! 

https://drive.google.com/file/d/1mmG1NHVmZnox1jKEdiqCgjNDsbRNH1iN/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1mmG1NHVmZnox1jKEdiqCgjNDsbRNH1iN/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1pTJTQUvvXLTRG1rPiuVvmrjlnfF4JfbZ/view?usp=drivesdk
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Вяжем резинкой 2*1 (в разворотных рядах 1*2) 

29 рядов размер 48/50 – ~8 см 

31 рядов размер 51/53 – ~9 см 

33 рядов размер 54/56, 57/60 – ~10 см 

 

Важно! Последний ряд у нас именно нечетный, перед фиксацией 

отворота.  

 

После того, как связали нужную высоту, фиксируем отворот.  

1 ряд: М (начало ряда), переснимаем 6 петель на правую спицу, не 

провязывая их, разворачиваем вязание. Затянули рабочую нить. 

цвет 1, провязываем 6 петель резинкой 1*2, где 1л.п., 2из.п., М. 

От Маркера начала ряда вяжем по-другому! 

Перекрестили две нити, затянули! 

цвет 3 провязываем 63/66/69/72 петли резинкой 2*1, где 1л.п.. 

переснимаем на спицу не провязывая ее, рабочая нить за работой, 

провязываем 2из.п. 

Перекрестили две нити, затянули! 

цвет 2 провязываем 33/36/39/42 петли резинкой 1*2, где 1л.п.. 

переснимаем на спицу не провязывая ее, рабочая нить за работой, 

провязываем 2из.п. 

переснимаем 6 петель на правую спицу, не провязывая их, 

разворачиваем вязание. 

Видео 4(фиксированный отворот 1*2) 

2 ряд: М (начало ряда)  

https://drive.google.com/file/d/1TGRazBZn0HbnMzNDLPtyKn9vVTzQ9mhy/view?usp=drivesdk
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цвет 1, провязываем 6 петель резинкой 2*1, где 2л.п., 1из.п.-

переснимаем на спицу не провязывая ее, рабочая нить перед работой 

цвет 2 провязываем 33/36/39/42 петли резинкой 2*1, где 2л.п., 1из.п. -

переснимаем на спицу не провязывая ее, рабочая нить перед работой 

цвет 3 провязываем 63/66/69/72 петли резинкой 2*1, где 2л.п., 1из.п.-

переснимаем на спицу не провязывая ее, рабочая нить перед работой 

3 ряд: М (начало ряда), переснимаем 6 петель на правую спицу, не 

провязывая их, разворачиваем вязание. Затянули рабочую нить.  

Цвет 1, провязываем 6 петель резинкой 1*2, где 1л.п., переснимаем на 

спицу не провязывая ее, рабочая нить за работой, 2из.п. 

М начала ряда, Переход по цвету больше не делаем, довязываем этот ряд 

до конца в цвете 1, узором резинка 1*2, где 1л.п., 2из.п. 

4 ряд: М (начало ряда) Меняем петли. 1 изнаночная петля, 2 лицевые 

петли. Там, где провязывали изнаночные, теперь вяжем лицевые петли, 

а где вязали лицевую, теперь вяжем изнаночную. 

Видео 5 (резинка 1*2 меняем петли) 

 

Продолжаем вязать узором 2*1. 

Высота шапочки от места фиксированного отворота, где мы переходим 

на основную нить, до убавок в см 

48 размер -13,5 см 

50 размер -14,5 см 

52 размер -15 см 

54 размер -15,5 см 

56 размер -16,5 см 

58 размер -17 см 

60 размер -17,5 см 

https://drive.google.com/file/d/1TNZJFiQZrAFoAcTD-io9NdvmdjF1TICg/view?usp=drivesdk
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Переносим Маркер начала ряда. Провязываем 63/66/69/72 петли 

резинкой 2*1. Между стыком цвета 2 и цвета 3 ставим Маркер начала 

ряда.  

Расставляем маркеры 

Размер 48/50 начало ряда: М(маркер), 9 петель, М, 34 петли, М, 17 

петель, М, 34 петли, М, 8 петель. 

 

Размер 51/53 начало ряда: М(маркер), 9 петель, М, 37 петель, М, 17 

петель, М, 37 петель, М, 8 петель. 

 

Размер 54/56 начало ряда: М(маркер), 9 петель, М, 40 петель, М, 17 

петель, М, 40 петель, М, 8 петель.  

 

Размер 57/60 начало ряда: М(маркер), 9 петель, М, 43 петли, М, 17 

петель, М, 43 петли, М, 8 петель. 
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Обратите внимание, мы выделяем центральные 17 петель для переда и 

затылка. Маркеры стоят именно так как на фото. В начале перед 

лицевой петлей, в конце сразу после нее. 

 

1 ряд: М (начало ряда), вяжем по рисунку изнаночные петли над 

изнаночными, лицевые петли над лицевыми. Провязываем 8 петель 

(1из.п., 2л.п., 1из.п., 2л.п., 1из.п., 1л.п.), следующую л.п. провязываем с 

1из.п - 1л.п. с наклоном влево. Продолжаем вязать по рисунку 

32/35/38/41петель (2л.п., 1из.п., 2л.п., 1из.п., … 2л.п.), не довязываем до 

маркера 1из.п., провязываем ее со следующей л.п. – 1л.п. с наклоном 

вправо. Провязываем 15 петель (1л.п., 1из.п., 2л.п., 1из.п., 2л.п., 1из.п., 

2л.п., 1из.п., 2л.п., 1из.п., 1л.п.), следующую л.п. провязываем с 1из.п. - 

1л.п. с наклоном влево. Продолжаем вязать по рисунку 

32/35/38/41петель (2л.п., 1из.п., 2л.п., 1из.п., … 2л.п.), не довязываем до 

маркера 1из.п., провязываем ее со следующей л.п. – 1л.п. с наклоном 

вправо. Провязываем 7 петель (1л.п., 1из.п., 2л.п., 1из.п., 2л.п.)  

 

Видео П: 2 петли 

провязываем одной лицевой 

петлей с наклоном вправо 

 

Видео Л: 2 петли 

провязываем одной лицевой 

петлей с наклоном влево 

 

https://drive.google.com/file/d/1fN7BI6t2IDB4s-H3NGsj3WpUVTCvOTKG/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1rqKGUGFyxh_5zLExw0M_FbYtWgWvJjQr/view?usp=drivesdk
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2 ряд и все последующие: Все петли вяжем строго по узору, л.п. над л.п., 

из.п. над из.п. Убавки делаем в каждом ряду до тех пор, пока на спицах не 

останутся выделенные маркерами 17 петель на переде и 17 петель на 

затылке. 

 

М (начало ряда), провязываем по рисунку 8 петель (1из.п., 2л.п., 1из.п., 

2л.п., 1из.п., 1л.п.) 

Не довязываем одну петлю. Разворачиваем вязание, как на фото.  

 

Переснимаем лицевые петли на вспомогательную спицу, а изнаночные 

отдельно на булавку.  

Таким образом, у нас на одной спице 12 лицевых петель переда, а на 

второй спице 12 лицевых петель затылка.  

Изнаночные петли 10 шт на булавках убираем внутрь шапки.  
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Обрезаем нить, оставляя около 50 см. Разворачиваем вязание лицевой 

стороной на себя. 

Спица с 12 петлями лежит параллельно спице с 12 петлями, как 

показано на фото (видео). 

Сшиваем вязание.  

Принцип сшивания. Игла входит в каждую петлю по два раза. Первый 

раз по направлению из петли, второй раз по направлению в петлю. НЕ 

ПЕРЕКРУЧИВАЯ петлю! Нить все время ровняем, петли не должны 

отличаться от основного полотна. 

Видео сшиваем макушку шапки. 

Сшили все петли на спицах, переместили нить с иглой внутрь шапки, 

вывернули ее. 

Видео переход с лицевой стороны на изнанку 

Переснимаем петли с булавки на спицы. Спица с 5 петлями лежит 

параллельно спице с 5 петлями, как показано на фото (видео). 

 

Сшиваем вязание.  

Принцип точно такой же, как мы сшивали на лицевой стороне. Только со 

стороны изнанки наши петли немного крупнее. Не стягивают полотно. 

Видео сшиваем изнанку шапки. 

Кончики нитей зафиксировали. 

Проводим ВТО. Сушим ее, распрямив на ровной поверхности.  

https://drive.google.com/file/d/1uLHfGsM4mGyJSDjXTS2a0tSjk8dkRt-q/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1uOdwSfSytqqekX0E2tXYcPvxuNBfViUV/view?usp=drivesdk
https://drive.google.com/file/d/1uQ3cmFUXMdCm1qceFQL6jkDFUyADZEwj/view?usp=drivesdk
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Ваша шапочка готова! 

Надеюсь Вам было все понятно. 

Если вдруг у Вас остались вопросы, или возникли трудности, пишите, я с 

радостью Вам помогу! 

Мне будет очень приятно посмотреть на ваши работы. Присылайте мне фото комплекта 

личным смс или отмечайте меня на фото, ставьте #color_block_hat 

                                                                                                                         02.01.2022г. 


